

Именно поэтому индивидуальное производство стало для многих людей средством к хорошему проживанию.

Производство - это процесс воздействия на природу в целях создания материальных благ и услуг, необходимых для развития общества. Одним из видов производства является индивидуальное (единичное) производство. Индивидуальное производство - представляет собой форму организации производства, при которой различные виды продукции изготавливаются в одном или нескольких экземплярах (штучный выпуск).

Таким образом, индивидуальное производство дало шанс удовлетворять потребности как состоятельных потребителей, так и изготовителей. Ведь для малого круга людей, которые могут позволить себе различного рода благо, важна индивидуальность, неповторимость. Например, в индивидуальном оформлении дома или составления культурной программы для отдыха. Для этого потребитель обращается в организацию, которая занимается конкретным индивидуальным производством.

УДК 336.338

## **ИНФЛЯЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

Гарбунович А. О., студент 1-го курса  
Научный руководитель – Курегян С. В., д-р экон. наук,  
профессор кафедры «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет  
г. Минск, Беларусь

Экономическое развитие современного общества отличается наличием инфляционных процессов в экономиках большинства стран мира. Воздействие инфляции на экономику разноплановое. Правительство каждой страны вырабатывает экономическую политику таким образом, чтобы обеспечить управляемость экономикой и минимизировать ее негативные последствия на экономику. Для Рес-

публики Беларусь инфляция является актуальной проблемой. Среди причин можно выделить монетарные, например, несоответствие денежного спроса и товарной массы. Структурные проблемы: деформация народно-хозяйственной структуры, выражающаяся в отставании развития отраслей потребительского сектора.

2017 год показывает положительную динамику курса белорусского рубля. Об этом свидетельствуют следующие факторы. Снижение ставки рефинансирования с 17% до 16%[1], оно позволит поддержать тех заёмщиков, у которых процентные ставки по кредитам привязаны к действующей ставке. Основное влияние на сдерживание инфляции продолжают оказывать монетарные факторы. Прирост средней широкой денежной массы в январе 2017-го к январю 2016-го составил 0,3[1] процента, что соответствует складывающимся макроэкономическим условиям. На внутреннем валютном рынке сохраняется чистое предложение валюты, в основном за счет ее продажи населением. В сегменте субъектов хозяйствования спрос и предложение валюты сбалансированы, что отражает тенденции, складывающиеся во внешней торговле. Эти факторы создают условия для устойчивости курса белорусского рубля. В целом экономическая политика направлена на сохранение доходности банковских рублёвых сбережений на устойчивом и привлекательном уровне.

#### Литература

1. Сайт Министерства финансов [Электронный ресурс] – 2017. – Режим доступа: <http://www.minfin.gov.by>. – Дата доступа: 27.02.2017